



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2025年4月9日

星期三 农历乙巳年三月十二



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

关键时刻“国家队”出手，坚定看好中国资本市场

■新华社记者 李延霞 吴雨

重磅政策出台、类“平准基金”发力、央企增持……在外部环境严峻复杂、市场情绪不稳的关键时刻，“国家队”出手力挺资本市场，带来真金白银的支持，注入实实在在的信心与力量。

4月8日开盘前，一系列重磅发声释放维护资本市场平稳运行的积极信号。

中国人民银行表示，坚定支持中央汇金公司加大力度增持股票市场指数基金，并在必要时向中央汇金公司提供充足的再贷款支持。

金融监管总局发布通知，上调权益类资产配置比例上限，将部分档位偿付能力充足率对应的权益类资产比例上调5%，为实体经济提供更多股权性资本。

中央汇金公司是维护资本市场稳定的重要战略力量，是资本市场上的“国家队”，发挥着类“平准基金”作用。中央汇金公司表示，将继续发挥好资本市场“稳定器”作用，有效平抑市场异常波动，该出手时将果断出手。

4月7日下午开始，一系列稳定市场的举措已经陆续出台。

中央汇金公司盘中发布公告称，坚定看好中国资本市场发展前景，充分认可当前A

股配置价值，已再次增持了交易型开放式指数基金(ETF)，未来将继续增持。

4月7日晚间，中国诚通、中国国新等多家央企宣布增持股票资产，进一步释放利好，增强投资者信心。

中国诚通旗下诚通金控和诚通投资增持交易型开放式指数基金(ETF)和中央企业股票。中国诚通表示，将进一步发挥国有资本运营公司功能作用，持续大额增持中央企业股票和科技创新类股票，当好上市公司的长期投资者。

中国国新控股有限责任公司表示，坚定看好中国资本市场发展前景，坚决当好长期

资本、耐心资本、战略资本，旗下国新投资有限公司增持中央企业股票、科技创新类股票及ETF，积极支持关键领域科技创新。

在央企宣布增持的同时，宁德时代、海尔智家、万华化学等多家上市公司发布回购或增持计划公告，以真金白银来表达对未来发展的坚定看好。

招商局集团旗下7家上市公司4月8日盘前集体发布公告，基于对公司未来发展前景的坚定信心及内在价值的高度认可，计划提速实施股份回购计划，切实维护上市公司全体股东权益，持续巩固市场对上市公司的信心。(下转2版A)

邓云锋来我市调研 温金荣张海波陈成华分别参加调研

本报济宁4月8日讯(全媒体记者 杜文闻)4月7日至8日，省委常委、统战部部长邓云锋来我市调研统战工作。市委书记温金荣，市委副书记、市长张海波，省委统战部副部长白山、张鲲，市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华分别参加调研活动。

邓云锋深入到华勤橡胶工业集团、宁德时代新能源电池基地项目、大善堂文创基地项目、山东西曼克技术有限公司、山东龙翼航空科技有限公司等地进行实地调研，现场听取企业项目发展情况汇报，与企业负责人深入交流，详细了解生产经营、市场销售、科技研发等情况。

邓云锋指出，要深入学习贯彻全国统战部长会议精神，省委工作要求，锚定“走在前、挑大梁”，充分发挥统战优势赋能高质量发展，着力提振发展信心、激发创新创造活力，齐心协力服务现代化强省建设。要持续加强民营经济统战工作，不断提升工作效能，帮助企业解决难题、协调资源，更好促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。要大力弘扬企业家精神，鼓励企业家登高望远，激发内生动力，在做大做强企业的同时积极助力招商引资，推动产业链上下游一体化发展。

邓云锋还前往兖州天主教堂等调研宗教中国化工作。市领导董波、庞建栋分别参加调研。

温金荣会见国网山东省电力公司客人

本报济宁4月8日讯(全媒体记者 宋仪凯)今天上午，市委书记温金荣会见了国网山东省电力公司董事长、党委书记王志伟一行。

温金荣代表市委、市政府对王志伟一行表示欢迎，对国网山东省电力公司给予的支持表

示感谢，并简要介绍了济宁经济社会发展情况。温金荣说，当前济宁正锚定“走在前、勇争先”总定位、新要求，加快实现“一个万亿、五个倍增”目标任务，希望国网山东省电力公司一如既往地关心济宁发展，在电力保供、新能源

消纳、保障重大项目建设等方面给予更多支持。我们将以最优的环境、最强的保障、最高效的服务，全力支持国网山东省电力公司在济宁的发展建设，携手开创互利共赢新局面。

王志伟简要介绍了国网山东省电力公

司经营发展情况，表示济宁文化底蕴深厚，工业基础坚实，发展前景广阔，将充分发挥自身优势，为济宁经济高质量发展提供坚强电力保障。

市领导董波、李天东参加会见。

温金荣会见 中国中小企业协会客人

本报济宁4月8日讯(全媒体记者 宋仪凯)今天下午，市委书记温金荣会见了中国中小企业协会副会长陈晶及同行的企业家朋友。

温金荣代表市委、市政府对陈晶一行表示欢迎，并简要介绍了济宁经济社会发展情况。温金荣说，当前济宁正锚定“走在前、勇争先”总定位和“一个万亿、五个倍增”目标任务，加快培育壮大“232”优势产业集群，双方合作契合度高，空间广阔。希望双方加强沟通交流，在组织行业展会、服务企业、推动合作项目落地等方面开展深入合作。期盼协会引荐更多的企业来济宁考察对接，我们一定集聚最好的条件、最优的资源，竭诚为企业在济宁发展提供最好的营商环境和最优质的服务。

陈晶和企业家先后发言，介绍了协会和企业发展情况，表达了与济宁深化项目合作的美好愿望。市领导董波、刘东波参加会见。

张海波会见滨化集团客人

本报济宁4月8日讯(全媒体记者 郝明雷)今天下午，市委副书记、市长张海波会见了滨化集团董事长于江一行。

张海波代表市委、市政府对客人们的到来表示欢迎。他说，今年，我市深入实施工业经济“头号工程”，做强15条标志性产业链，计划用3年左右的时间，实现“一个万亿、五个倍增”。济宁高端化工产业基础雄厚、特色鲜明，与滨化集团在产业上高度契合，具备极为广阔的合作前景。希望与滨化集团在更多领域、更深层次拓展合作，为鲁泰化学乃至济宁盐化工产业的延链发展注入强大动力。济宁市和鱼台县将提供最好的营商环境和最优质的服务，推动合作尽快落地。

于江介绍了集团发展情况，希望双方加强沟通，创新合作模式，为济宁盐化工产业发展作出贡献。

市委常委、政法委书记白平和，市政府秘书长张斌举参加

权威发布

挖掘济宁特色美食资源 讲好济宁美食文化故事

本报济宁讯(全媒体记者 杜文闻)近日，市政府新闻办召开文化“两创”赋能高质量发展主题系列新闻发布会(第1场)，介绍“食在济宁”名菜名厨名店美食评选有关情况，并回答记者提问。

记者在发布会上获悉，“名菜·名厨·名店”——“好客山东·食在济宁”美食评选活动大赛按照“政府引导、市场运作、企业主体、创新发展”的原则，围绕打造“好客山东·食在济宁”品牌，通过市乡村四级联动，广泛汇聚社会力量，深入挖掘济宁特色美食资源，大力开展名菜、名厨、名店评选和宣传，讲好济宁美食文化故事。

市县联动推进美食评选活动。各县(市、区)积极响应、广泛发动，任城区开展“寻味任城·运河滋味”活动，兖州区开展“一店一品 寻找兖州好味道”活动，曲阜、金乡、嘉祥、汶上等县均举办了形式多样的美食评选活动。经过县级优选，180余家企业参与市级评选，形成了积极参与的良好氛围。

线上线下开展美食宣传推广。发动金牌导游、美食达人、文旅干部等开展美食探店、美食体验等宣传推广活动。(下转2版D)



扫码观看济宁十大看点

健康集市进商圈



4月8日，邹城市千泉街道城南商务社区联合兖矿新里程总医院在辖区开展“健康集市进商圈”活动，将义诊服务与养生知识“打包”送至商圈，以“零距离”的关怀和“面对面”的交流，让企业商户享受到免费诊疗和健康咨询服务，吸引了200余名商户参与。图为活动现场。 ■济宁日报全媒体记者 杨国庆 摄

全面推进乡村振兴 >>>

幸福产业 一路繁花

■济宁日报全媒体记者 杜文闻 通讯员 田亚强 王彤

“花期很长!” “高低有序，层次分明!” 在兖州区兴隆庄街道花卉繁育基地，网络主播正在直播销售这里的明星花卉——蝴蝶兰。

“今年卖了有三四千盆，以往零售没有这么多。”兖州区兴隆庄街道鼎汉兰业育种中心负责人苏俊明说。

鲜花经济搭上网络快车，成为带动群众增收致富的新的经济增长点。近年来，兖州

区兴隆庄街道借助国家农业科技园区和覆盖周边20余个县市的花卉大市场资源优势，倾力发展花卉经济，成立花卉产业链联合党委，构建集品种研发、育苗、种植、销售、研学为一体的全产业链模式，逐步形成“农文旅”产业融合发展新业态。

“我们围绕做大做强花卉产业，将‘组织链’嵌入到‘产业链’中去，成立以党员骨干、大型花商、技术人才、致富能手等为成员的兖州区花卉产业链党委。”兖州区兴隆庄街道产业链联合党委副书记刘森向记者介绍，产业链联合党委有效整合村集体土地、资金等要素资源，积极吸纳各类生产企业入驻园

区，推动生产要素集约高效利用。“我们共整合各类帮扶资金2000余万元，带动9个村发展花卉产业，建设了3万平方米智能温室、3000平方米组培室，实现了品种培育、成苗种植、线下批发、线上零售的全产业链花卉销售模式。”刘森说。

据了解，由兖州区花卉产业链党委牵头，园区与山东省农科院、浙江农林大学等十几所大院大所建立了产学研合作关系。利用博士后创业实践基地，引进了泰山学者、博士后等高层次人才10余名，成功培育出高档蝴蝶兰品种30个。2024年9月，园区获批国家级“科技小院”称号。目前，育种

基地每年可培育蝴蝶兰瓶苗1000万株，成为江北最大的蝴蝶兰育苗基地。

“以前我们的品种都是从外边进货，不仅运输繁琐，路程中也有损耗。”兖州区兴隆庄花卉大世界蝴蝶兰销售商户马喜宴告诉记者，现在通过国家农业科技园区技术的引进，能够做到自产自销，降低了成本，提高了产品品质。

为进一步做活“鲜花经济”，带动更多群众增收致富，兖州区兴隆庄街道成立了“共同富裕工坊”，依托园区内花卉龙头企业，进行盆花工厂化生产，为农民提供家门口就业岗位100余个。(下转2版B)

记者一线看发展 · 民企故事

攥紧“金钥匙” 拓宽海外路

■济宁日报全媒体记者 鲍童 通讯员 苏执力

近日，在山东润昕生物科技有限公司GMP标准净化车间内，全自动生产线高速运转，身着洁净服的工人们正专注操作设备；检测实验室内，技术人员在各种精密仪器前对原料样本进行含量分析；包装车间，一批批即将发往海外的货物“整装待发”……这家扎根曲阜10余年的生物科技企业，正以创新动能驰骋全球健康产业赛道。

成立于2012年的山东润昕生物科技有

限公司，是一家集研发、生产、销售于一体的国家级高新技术企业。其2000余平方米的GMP标准车间配备智能化生产系统，主要生产透明质酸钠原料、软骨素原料、膳食补充剂等。公司在透明质酸钠原料生产上技术成熟，能够精准控制HA分子量范围，提供食品级、化妆品级、医药级等不同规格的透明质酸钠，现已发展成为全国保健食品生产销售龙头企业。

产品质量是企业参与国际竞争的核心筹码。对于高端保健品，近年来国内外需求量增加明显，这也给润昕生物等企业带来了

前所未有的发展机遇。“我们具备国际化的生产流程，从原材料采购、生产过程监控到成品检验，每一个环节都遵循严格的质量控制体系，确保产品的安全性、稳定性和高品质。”公司行政总监杨秀贤介绍。

“我们公司赖以生存的，就是拥有不同国家的20多项相关备案资质，基本上可以保证向全球不同国家出口相关产品。”杨秀贤说，“例如，我们通过了美国药典认证CGmp，还有质量管理体系ISO9001、ISO22000、HACCP、FSSC等多项国际权威认证。拥有的每项国际资质，都是我们拓

宽海外市场的‘金钥匙’。”

不同国家和地区，对相关产品资质都有不同的要求，想要拓宽海外市场，让国产品在海内外占有一席之地，润昕生物从创立之初开始布局，坚持对不同国家相关产品的出口资质进行申请工作。

“这些备案资质的申请，快的需要3至5年，慢的10年才可以申请成功。虽然申请过程比较艰辛，但也为企业拓宽海外市场奠定了基础。”公司总经理王丽介绍，目前产品远销美国、欧盟、加拿大、日本、韩国等30多个国家和地区。(下转2版C)